UNIVERSITE PAUL SABATIER — L1 — ANALYSE
FEUILLE DE TD 2008-8 : EQUATIONS DIFFERENTIELLES LINEAIRES DU 1ER ORDRE

Exercice 1. Résoudre les équations suivantes :

a) 24+ax)y =2—y e)3zy —dy ==z

b) zy' +y = cosx f) ' +y =sinx + 3sin 2z
¢)(1+2)y +y=(1+2z)sinz g)2x(1—a)y +(1—-2x)y=1
d) 23y — 2%y =1 h) z(2? — 1)y + 2y = zlnz — 22

Exercice 2. Résoudre sur R entier les équations suivantes :
a)xy —y=0 c)xy —2y=0

b)zy +y=0 d) z(x + 1)y +y = arctan x

Exercice 3. Déterminer les fonctions dérivables sur |0, +o00] telles que le segment de chaque
tangente compris entre le point de tangence et 'axe des abscisses est divisé en deux parties
égales par le point d’intersection avec ’axe des ordonnées.

Exercice 4. Soit a,b: R — R continues telles que
Vr € Rya(x) >1

et
li =0.
0= =0
i) Montrer que toute solution de lééquation 3’ + ay = b tend vers 0 en +o0.
ii) On suppose de plus que
lim b(x) = 0.

r— —00

Montrer qu’il existe une unique solution a I’équation tendant vers 0 en —oo.



